

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 6P/36/2018
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8818200486
Dátum vydania rozhodnutia: 12. 04. 2018
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Mihóková
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2018:8818200486.4

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, mal. D. L.X., P. XX.XX.XXXX N. D.. J. L., P. XX.XX.XXXX, obaja toho času I. I. J. P. X., zastúpení kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Námestie slobody 5, Vranov nad Topľou, za účasti D. G. L., P. XX.XX.XXXX, Y. E. Š. XXX/X, L. P. X., o uloženie výchovného opatrenia, t a k t o

rozhodol:

Súd n a r i a d ť u j e mal. D. L., P. XX.XX.XXXX N. D.. J. L., P. XX.XX.XXXX výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v I. I. J. P. X., I. XX, J. P. X..

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou v podaní zo dňa 05.02.2016 navrhol predĺžiť dobu trvania výchovného opatrenia mal. D. L., P. XX.XX.XXXX N. D.. J. L., P. XX.XX.XXXX o ďalších šesť mesiacov v I. I., I. XX, J. P. X.. Vo svojom podaní uviedol, že Rozsudkom Okresného súdu Vranov nad Topľou zo dňa 13.07.2017 bolo uložené výchovné opatrenie maloletému D. L., P. XX.XX.XXXX N. D. J. L., P. XX.XX.XXXX a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v I. I., I. XX, J. P. X.. K zásadným zmenám pomerov na strane rodičov nedošlo. Rodičia maloletých detí nemajú zabezpečené podmienky bývania, bývajú iba u rodinných príbuzných. Vedú túlavý spôsob života. Podľa informácií podaných Mestom Vranov nad Topľou, rodičia toho času žijú u príbuzných z matkinej strany v meste U. E. E., E. X. XXX/XX. Z informácií získaných I. I. J. P. X. sú rodičia toho času údajne v Českej republike. Doba trvania výchovného opatrenia, nebola postačujúca na odstránenie nedostatkov vzniknutých pri starostlivosti o deti. Maloleté deti sú adaptované na prostredie a členov profesionálnej rodiny, obe deti napredujú vo vývine. Od umiestnenie maloletých detí v detskom domove sa o maloleté deti rodičia pravidelne zaujímajú. Najväčší záujem prejavuje rodinná príbuzná p. G. Š., ktorá sa osobne informuje o možnej návšteve a o zdravotnom stave maloletých detí.

2. Tunajší súd uznesením č. k. 6P/36/2018-8 zo dňa 20.02.2018 začal bez návrhu konanie o uloženie výchovného opatrenia.

3. Matka sa k podnetu nevyjadrila, pojednávania sa nezúčastnila. Svoju neúčast' neospravedlnila.

4. Súd vykonal dokazovanie rozsudkom tunajšieho súdu sp. zn. 7C/15/2016 zo dňa 15.02.2017, rozhodnutím Okresného súdu Vranov nad Topľou č. k. 6P/18/2017-39 zo dňa 13.07.2017, uznesením tunajšieho súdu č. k. 8P/80/2018-17 zo dňa 28.03.2018, ktorým bolo nariadené neodkladné opatrenie, a na základe takto vykonaného dokazovania zistil tento skutočný stav veci:

5. Na pojednávaní kolízna opatrovníčka uviedla, že naďalej trvajú dôvody na predĺženie výchovného opatrenia, a to na ďalší pobyt mal. detí v I. I. J. J. P. X.. Otcovstvo k mal. deťom bolo zapreté. Na rodnom liste otec uvedený nie je. Podľa ich informácií matka porodila XX.XX.XXXX ďalšie dieťa, ktoré bolo neodkladným opatrením zverené do predbežnej starostlivosti budúcim osvojiteľom. Matka sa dieťaťa vzdala a vyslovila písomný súhlas na osvojenie, bez vzťahu k určitým osvojiteľom.

6. Rozsudkom tunajšieho súdu č. k. 7C/15/2016-74 zo dňa 15.02.2017 bolo určené, že G. L., P. XX.XX.XXXX nie je otcom mal. dieťaťa D. L.X., P. XX.XX.XXXX V. D. G. L., P. XX.XX.XXXX.

7. Okresný súd Vranov nad Topľou rozsudkom č. k. 10Pc/1/2017-15 určil, že G. L., P. XX.XX.XXXX nie je otcom mal. dieťaťa J. L., P. XX.XX.XXXX V. D. G. L., P. XX.XX.XXXX.

8. Tunajší súd uznesením č. k. 8P/80/2018-17 zo dňa 28.03.2018 nariadil neodkladné opatrenie. Súd uložil Vranovskej nemocnici odovzdať mal. N. L., P. XX.XX.XXXX do osobnej starostlivosti D. M.. Š. E. N. D.. G. E. a zároveň menovaným bola uložená povinnosť do 30 dní od doručenia uznesenia podať návrh na začatie konania vo veci zverenia mal. dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti.

9. Rozhodnutím Okresného súdu Vranov nad Topľou č. k. 6P/18/2017-39 zo dňa 13.07.2017 bolo nariadené mal. deťom L. výchovné opatrenie, a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v I. I. J. J. P. X.. Z odôvodnenia rozhodnutia je zrejmé, matka maloletých detí viedla túlavý spôsob života a v decembri 2016 odišla od druhu k svojim príbuzným. Deťom nezabezpečovala starostlivosť, preto Okresný súd Prešov vo veci vydal neodkladné opatrenie. Od mája 2017 začala o maloleté deti prejavovať záujem, taktiež maloleté deti navštevuje aj druh matky D. Š., ktorý je biologickým otcom detí. Súd zhodnotil, že starostlivosť u mal. detí je ohrozená. Rodičia z objektívnych dôvodov sa toho času nemôžu o deti postarať a nikto z príbuzných neprejavil záujem o starostlivosť.

10. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou zo dňa 02.03.2018 súd zistil, že k zásadným zmenám pomerov na strane rodičov G. L., P. XX.XX.XXXX N. D. Š., P. XX.XX.XXXX, nedošlo. Rodičia maloletých detí nemajú zabezpečené vhodné podmienky na bývanie, vedú túlavý spôsob života. Podľa aktuálnych informácií podaných mestom Vranov nad Topľou, sa otec maloletých detí zdržiava v Českej republike u rodinných príbuzných a matka žije u príbuzných v meste U. E. E.A., E. X. XXX/XX. Tieto informácie im boli potvrdené aj I.Ý. I. J. P. X.I Doba trvania výchovného opatrenia, t. j. 6 mesiacov, nebola postačujúca na zabezpečenie vhodných bytových podmienok pre návrat maloletých detí do prirodzeného prostredia.

11. Podľa ust. § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa a ak výchovné opatrenia uvedené v odseku 2 nevedli k náprave, súd dočasne odníme maloleté dieťa z osobnej starostlivosti rodičov aj proti ich vôli, osôb, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej starostlivosti podľa § 45 alebo § 48, budúcich osvojiteľov, ktorým bolo maloleté dieťa zverené do starostlivosti podľa § 103, osvojiteľov alebo poručníka, ktorý sa o maloleté dieťa osobne stará, a nariadi maloletému dieťaťu na účely zabezpečenia odbornej pomoci maloletému dieťaťu alebo zabezpečenia úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletého dieťaťa pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov.

12. Podľa ust. § 37 ods. 5 Zákona o rodine, ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže výchovné opatrenie podľa odseku 3 uložiť aj vtedy, ak jeho uloženie nepredchádzalo výchovné opatrenie podľa odseku 2.

13. Systém výchovných opatrení je budovaný systematicky od miernejších zásahov k vážnejším zásahom. Hmotnoprávnou podmienkou uloženia výchovného opatrenia je, že to vyžadujem záujem dieťaťa. Účinnosť uloženého výchovného opatrenia súd hodnotí v spolupráci s orgánom SPO detí, obce, školy, aj neštátnych subjektov a zariadení.

14. Ak súd zistí, že výchovné opatrenie splnilo sledovaný účel, rozhodnutie zruší.

15. V danom prípade vykonaným dokazovaním dospel súd k záveru, že je potrebné uložiť výchovné opatrenia tak, ako je vo uvedené vo výroku uznesenia. Maloleté deti sa toho času nachádzajú v starostlivosti I. I. J. P. X.L., do ktorého boli umiestnené na základe rozhodnutia súdu. Maloletým deťom

bolo uložené výchovné opatrenie, a to pobyt v zariadení najdlhšie na šesť mesiacov v I. I. J. P. X.. Z vykonaného dokazovania mal súd preukázané, že matka nemá toho času zabezpečené vhodné podmienky na bývanie a aj naďalej vedie túlavý spôsob života, preto nemôže prevziať starostlivosť o mal. deti. Matka v dobe trvania uloženého výchovného opatrenia neodstránila nedostatky vzniknuté pri starostlivosti o deti a nezabezpečila si vhodné bytové podmienky. Preto je potrebné v záujme zdravého vývoja mal. detí nariadiť mal. deťom výchovné opatrenie vo forme pobytu v zariadení najdlhšie na dobu 6 mesiacov v Detskom domove Vranov nad Topľou.

16. O trovách konania bolo rozhodnuté podľa § 52 zákona č. 161/2015 Z.z. Civilného mimosporového poriadku, podľa ktorého žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove v potrebnom počte vyhotovení.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).